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    平成２５年第１回甘楽町議会定例会会議録第１号   

  

 

平成２５年３月６日（水曜日） 

                                     

議事日程 第１号 

   平成２５年３月６日（水曜日）午後零時５７分開議 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 諸般の報告 

日程第 ４ 施政方針 

日程第 ５ 請願の委員会付託 

日程第 ６ 選挙第 １号 甘楽町選挙管理委員会委員及び補充員の選挙について 

日程第 ７ 推薦第 １号 甘楽町農業委員会委員の推薦について 

日程第 ８ 推薦第 ２号 甘楽町農業委員会委員の推薦について 

日程第 ９ 同意第 １号 甘楽町副町長の選任について 

日程第１０ 同意第 ２号 甘楽町教育委員会委員の任命について 

日程第１１ 同意第 ３号 甘楽町公平委員会委員の選任について 

日程第１２ 同意第 ４号 甘楽町固定資産評価審査委員会委員の選任について 

日程第１３ 議案第 １号 平成２４年度甘楽町一般会計補正予算（第４号） 

日程第１４ 議案第 ２号 平成２４年度甘楽町国民健康保険事業特別会計補正予算（第

３号） 

日程第１５ 議案第 ３号 平成２４年度甘楽町介護保険事業特別会計補正予算（第２

号） 

日程第１６ 議案第 ４号 平成２４年度甘楽町農業集落排水事業特別会計補正予算（第

２号） 

日程第１７ 議案第 ５号 平成２４年度甘楽町公共下水道事業特別会計補正予算（第２

号） 

日程第１８ 議案第 ６号 平成２４年度甘楽町水道事業会計補正予算（第２号） 

日程第１９ 議案第 ７号 甘楽町指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営
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に関する基準を定める条例の制定について 

日程第２０ 議案第 ８号 甘楽町指定地域密着型介護予防サービスの事業の人員、設

備及び運営並びに指定地域密着型介護予防サービスに係る

介護予防のための効果的な支援の方法に関する基準を定め

る条例の制定について 

日程第２１ 議案第 ９号 甘楽町新型インフルエンザ等対策本部条例の制定について 

日程第２２ 議案第１０号 甘楽町町営住宅等整備基準条例の制定について 

日程第２３ 議案第１１号 甘楽町移動等円滑化のために必要な特定公園施設の設置に関

する基準を定める条例の制定について 

日程第２４ 議案第１２号 甘楽町地域交流センターの設置及び管理に関する条例の制定

について 

日程第２５ 議案第１３号 甘楽町交通交流拠点施設の設置及び管理に関する条例の制定

について 

日程第２６ 議案第１４号 甘楽町長、副町長及び教育長の給与の支給の特例に関する条

例の一部を改正する条例について 

日程第２７ 議案第１５号 甘楽町廃棄物の処理及び清掃に関する条例の一部を改正する

条例について 

日程第２８ 議案第１６号 甘楽町福祉医療費支給に関する条例の一部を改正する条例に

ついて 

日程第２９ 議案第１７号 甘楽町都市公園条例の一部を改正する条例について 

日程第３０ 議案第１８号 甘楽町小口資金融資促進条例の一部を改正する条例について 

日程第３１ 議案第１９号 甘楽町物産振興施設設置及び管理運営に関する条例の一部を

改正する条例について 

日程第３２ 議案第２０号 甘楽町物産センター管理運営基金条例の一部を改正する条例

について 

日程第３３ 議案第２１号 甘楽町道路占用料徴収条例の一部を改正する条例について 

日程第３４ 議案第２２号 甘楽町公の施設の設置及び環境整備等に関する条例の一部を

改正する条例について 

日程第３５ 議案第２３号 甘楽町下水道条例の一部を改正する条例について 

日程第３６ 議案第２４号 町道路線の廃止について 
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日程第３７ 議案第２５号 町道路線の認定について 

日程第３８ 議案第２６号 富岡市甘楽郡自立支援医療費（育成医療）支給認定審査会の

共同設置に関する協議について 

日程第３９ 議案第２７号 平成２５年度甘楽町一般会計予算 

日程第４０ 議案第２８号 平成２５年度甘楽町国民健康保険事業特別会計予算 

日程第４１ 議案第２９号 平成２５年度甘楽町介護保険事業特別会計予算 

日程第４２ 議案第３０号 平成２５年度甘楽町農業集落排水事業特別会計予算 

日程第４３ 議案第３１号 平成２５年度甘楽町公共下水道事業特別会計予算 

日程第４４ 議案第３２号 平成２５年度甘楽町後期高齢者医療特別会計予算 

日程第４５ 議案第３３号 平成２５年度甘楽町水道事業会計予算 

                                     

本日の会議に付した事件 

議事日程に同じ 
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出席議員（１２人） 

       １番  江 原 榮 和 君       ２番  佐 俣 勝 彦 君 

       ３番  山 﨑 愛 子 君       ４番  富 岡 朝 男 君 

       ５番  山 﨑 澄 子 君       ６番  長 岡 敬 一 君 

       ７番  栁 澤 清 次 君       ８番  長谷川 儀 平 君 

       ９番  黛   哲 夫 君      １０番  中 里 芳 久 君 

      １１番  吉 田 恭 一 君      １２番  山 田 邦 彦 君 

 

欠席議員 なし 

                                     

説明のため出席した者 

  町     長  茂 原 荘 一 君  教  育  長  柴 山   豊 君 

  会計管理者（会計課長）  飯 塚   章 君  総 務 課 長  斎 藤   誠 君 

  企 画 課 長  新 井 貞 行 君  健 康 課 長  中 野 哲 也 君 

  住 民 課 長  三 木 さゆみ 君  振 興 課 長  三 木 純 一 君 

  水 道 課 長  山 田   勇 君  教 育 課 長  山 田 隆 史 君 

  農業委員会事務局長  佐 藤 芳 雄 君 

                                     

事務局職員出席者 

  事 務 局 長  松 本 一 雄    書     記  石 井 和 子 
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○開会・開議 

   午後零時５７分開会・開議 

◇議長（吉田恭一君） 議員の出席が定足数に達しておりますので、これより平成２５年

第１回甘楽町議会定例会を開会し、直ちに本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、あらかじめお手元に配付したとおりであります。順次議事を進めま

す。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１ 会議録署名議員の指名 

◇議長（吉田恭一君） 日程第１、会議録署名議員の指名をいたします。 

 会議規則第１２０条の規定により、議長から次の議員を指名いたします。第１０番中里

芳久君、第１２番山田邦彦君の両名といたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２ 会期の決定 

◇議長（吉田恭一君） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

 本件につきましては、さきに議会運営委員会が開かれておりますので、議会運営委員長

長岡敬一君、登壇して報告願います。 

◇議会運営委員長（長岡敬一君） 議長の指名がありましたので、議会運営委員会の経過

と結果について報告いたします。 

 去る２月２７日、３月１日、議会運営委員会を開き、本定例会の会期日程について協議

しました結果、会期については本日から１５日までの１０日間とし、日程については議会

速報で配付したとおりでございます。 

 以上でありますが、この会期、日程についてご賛同を賜り、円滑な議会運営ができます

よう議員各位のご協力をお願い申し上げまして、報告といたします。 

◇議長（吉田恭一君） 自席にお戻りください。 

 お諮りいたします。 

 議会運営委員長の報告どおり、本定例会の会期を本日から１５日までの１０日間とする

ことにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 異議なしと認めます。よって、会期は本日から１５日までの１０

日間と決定いたしました。 
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―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３ 諸般の報告 

◇議長（吉田恭一君） 日程第３、諸般の報告を行います。 

 ２月２０日、群馬県市町村会館において、群馬県町村議会議長会定期総会が開催され、

出席いたしました。 

 本総会におきまして、平成２３年度本会一般会計歳入歳出決算、平成２５年度本会一般

会計予算、及び会費の賦課徴収方法についての議案が上程され、それぞれ原案のとおり承

認可決されました。 

 また、別紙のとおりお手元に配付しました「宣言」及び「決議」が行われましたので、

報告をいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第４ 施政方針 

◇議長（吉田恭一君） 日程第４、施政方針演説を行います。 

 町長の発言を許します。 

 町長。 

◇町長（茂原荘一君） 平成２５年第１回議会定例会の開会に当たり、お許しをいただき

ましたので、ごあいさつを申し上げます。 

 東北地方では、記録的な大雪に見舞われるなど、この冬の日本列島は厳しい寒波に襲わ

れていましたが、ようやく春の兆しが感じられるころとなりました。 

 議員各位におかれましては、ご多忙の中、ご出席を賜り、本定例会が開催できますこと

に心から厚くお礼を申し上げます。 

 昨年１２月の政権交代以降、アベノミクス効果により円高が修正され、株価も上昇し、

企業収益の先行きに明るさが見えてきております。緊急経済対策を含む国の補正予算も議

決され、景気の回復が期待されますが、これからの経済政策、成長戦略には、環太平洋経

済連携協定や構造改革などの複雑な問題が絡んできますので、安倍政権の力量が問われま

す。 

 さて、今議会では、平成２５年度各会計の当初予算をはじめ、条例の制定や改正、平成

２４年度の予算補正、人事案件など極めて重要な議案を多数ご提案申し上げます。真摯な

ご審議を通じまして、何とぞご理解の上、原案どおりご議決、ご同意を賜りますよう、あ

らかじめお願いを申し上げる次第であります。 
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 これより上程申し上げます３３議案と同意案４件の概要につきまして申し上げますが、

各議案等の詳細につきましては、その都度各課長をして説明をいたさせますので、あらか

じめご了承のほどお願いを申し上げます。 

 議案第１号から第６号までは、年度末を控え平成２４年度の一般会計並びに４特別会

計、水道事業会計における予算を整理し、かつ必要な予算措置のための補正をお願いした

ものであります。特に、一般会計では、日本経済再生に向けた緊急経済対策により、暮ら

しの安全、地域活性化のために１３億円を超える社会資本整備交付金事業を見込みまし

た。 

 同意第１号につきましては、４月から甘楽町副町長を選任したいものであります。 

 同意第２号から４号につきましては、任期満了に伴う教育委員会委員、公平委員、固定

資産評価審査委員会委員の選任であります。 

 議案第７号から第２３号につきましては、条例の制定及び一部改正であります。 

 議案第７号、第８号は、地域主権改革に伴う介護保険法の一部改正により、甘楽町指定

地域密着型サービス事業の人員、設備及び運営に関する基準を定める条例、甘楽町指定地

域密着型介護予防サービス事業の人員、設備及び運営並びに指定地域密着型介護予防サー

ビスにかかわる介護予防のための効果的な支援の方法に関する基準を定める条例を制定す

るものです。 

 議案第９号から第１１号は、上位法の施行や改正により甘楽町新型インフルエンザ等対

策本部条例、甘楽町町営住宅等整備基準条例、甘楽町移動等円滑化のために必要な特定公

園施設の設置に関する基準を定める条例を制定したいものであります。 

 議案第１２号、第１３号は信州屋、秋畑地域交流センターの設置及び管理に関する事項

を規定するため、甘楽町地域交流センターの設置及び管理に関する条例、甘楽町交通交流

拠点施設の設置及び管理に関する条例の制定をしたいものです。 

 議案第１４号は、町長、副町長、教育長の給与の減額を継続するため、甘楽町長、副町

長及び教育長の給与の支給の特例に関する条例の一部を改正するものであります。 

 議案第１５号から第１７号は上位法が改正されたため、甘楽町廃棄物の処理及び清掃に

関する条例、甘楽町福祉医療費支給に関する条例、甘楽町都市公園条例をそれぞれ一部改

正するものです。 

 議案第１８号は、利子補給率の引き上げの継続や融資期間を延長するため、甘楽町小口

資金融資促進条例の一部を改正するものであります。 
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 議案第１９号、第２０号は、甘楽町物産センターを道の駅甘楽に改めるため、甘楽町物

産振興施設設置及び管理運営に関する条例、甘楽町物産センター管理運営基金条例を一部

改正するものです。 

 議案第２１号は、道路法施行令の改正により、甘楽町道路占用料徴収条例の一部を改正

するものであります。 

 議案第２２号は、地方自治法の規定により、甘楽町公の施設の設置及び環境整備等に関

する条例の一部を改正するものです。 

 議案第２３号は、地域主権改革に伴う下水道法の改正のため、甘楽町下水道条例の一部

を改正したいものであります。 

 議案第２４号、第２５号は、町道路線の廃止及び認定についてでありますが、中道工業

団地造成事業等により生じた廃止、認定であります。 

 議案第２６号は、富岡市と甘楽郡内町村で、自立支援医療費支給認定審査会を共同設置

することについて、議会の議決を求めるものであります。 

 次に、議案第２７号から第３３号でありますが、平成２５年度各会計の当初予算であり

ます。 

 議案第２７号 平成２５年度甘楽町一般会計予算につきまして、その大要を申し上げま

すとともに、予算編成に当たって所信の一端を申し上げ、議会及び町民の皆さんのご理解

とご協力を賜りたく、お願いを申し上げます。 

 初めに、昨年７月には、皆様の温かいご支援をいただき、三度町政運営を担わせていた

だくことになりました。初心を忘れることなく、町長就任以来一貫して進めてまいりまし

たまちづくりをさらに推進する覚悟であります。私のまちづくりの基本理念は、「甘楽町

に生まれてよかった、住んでよかった」と誇れるまちづくり、すなわち「町民が均しく安

心して暮らせる」まちづくりであり、このことは３期目を迎えた今も変わることはありま

せん。 

 この基本理念の実現に当たっては、財政の健全化、子育て支援と福祉医療の充実、農

林・商工・観光の振興、生活環境・教育文化施設の整備、そして住民協働のまちづくりの

５つの基本方針を定め、取り組んでまいりました。 

 このように、まちづくりの基本理念とその実現に向けた基本方針については、今後も強

い意思と情熱を持って、お約束したことは必ず実現させていくという有限実行の精神で取

り組んでまいりたいと考えております。 
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 財政基盤の確立と誇りある自立を目指した「まちおこしプラン」は、多くの皆さんのご

理解とご協力をいただき、大きな成果を上げることができました。財政基盤の安定を図り

つつ、まちづくりも順調に進むことができました。これらを含む第４次総合計画に引き続

いて、昨年度策定をしました第５次総合計画「ＫＡＮＲＡプラン輝き―キラッとかんら安

心のまち―」に基づき、より多くの町民の皆さんの声を反映させ、安心して暮らせるまち

づくりを推進していまいります。 

 新総合計画のスタートの年でもありました昨年度は、国指定名勝楽山園の竣工を契機に

５月まで開催の「キラッとかんら観光キャンペーン」を皮切りに、「観光地かんら」を全

国に発信してきました。まさに、小さな町でもキラッと輝く町の観光の基盤づくり、おも

てなしの態勢整備、そして町の活性化を図ってまいりました。あわせて、懸案の統合中学

校建設事業についての準備をはじめとする教育施設の整備、保育園長を含む子育て支援の

充実、市街地整備総合交付金を最大限活用した秋畑地区交通交流拠点整備、金井地区の開

発事業、小幡公園、及びまちおこしセンターの整備、旧信州屋整備、デマンドを含めた公

共交通の検討など、これまで取り組んできた事業に加え、今後もまちづくりの基本理念の

実現に向けて、着実に事業を進めてまいりたいと考えておりますので、引き続いて議会を

はじめ関係各位のご理解とご協力を賜りたくお願いを申し上げます。 

 地方財政を取り巻く状況は、政権交代後の政策により円高に歯どめがかかったものの、

依然として厳しいものがあります。先程、私の町政に当たっての基本理念と実現のための

基本方針を述べさせていただきましたが、可能な限り実現を図りたいとの思いから予算編

成をいたしましたので、よろしくお願いを申し上げます。 

 一昨年３月１１日の東日本大震災から間もなく２年となりますが、被災地の復興はなか

なか進んでいません。特に、原子力発電所の事故により避難を余儀なくされた地域では、

今だにふるさとに戻ることすらできません。また、たび重なる大震災の余震や近い将来予

想される首都直下型地震や東海地震への備えが必要となっております。 

 昨年１２月に発生した中央自動車道笹子トンネルの崩落事故は、記憶に新しいところで

あります。この事故により、私たちは大地震に備えた建物の耐震化のみならず、道路や橋

梁等のインフラの老朽化に対する点検の強化や修繕の必要性を改めて認識をしたところで

あります。 

 国においては、昨年１２月の衆議院総選挙で政権に返り咲いた自民党政府は、大震災か

らの復興や老朽化インフラの修繕を主眼に、国土強靭化を最優先課題とし、大型補正予算
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により緊急経済対策を講じました。 

 一方で、安倍首相は、アベノミクスという経済政策により、デフレーションからの脱却

とインフレーション目標の設定を行い、円安への誘導や株価の上昇等による効果があらわ

れ、自動車、電気製品等の輸出関連企業では業績の上方修正も見られます。しかしなが

ら、自動車産業では、軽自動車やエコカー以外の売り上げは前年を下回っており、本格的

な業績回復には遠い状況です。 

 このような状況のもとで、本町では、経済対策による事業の前倒しを行うため、総額１

４億円以上の大型補正予算を編成いたしました。主な事業といたしましては、新規統合中

学校用地の造成及び周辺道路の整備、道の駅の増築や小幡公園整備等であります。予算の

繰り越しにより、平成２５年度中の完成を図りますが、その財源のほとんどは国の補助金

を見込みました。 

 当町の財政では、個人及び法人町民税の増収などにより、町税は前年度に対し７，１２

０万円、率にして５．７％の増収を見込んだものの、普通交付税は平成２４年度決算見込

みよりさらに減額となり、前年度に対し１億４，４００万円減の１５億７，５００万円と

し、町税と交付税で歳入全体の６４．８％を占める予算となります。町債では、交付税を

補てんする臨時財政対策債で、平成２４年度決算見込みより微増の２億６，０００万円と

なりますが、町債全体では発行額を前年度に対し４，８００万円、率にして１４．７％減

にしたいと考えております。 

 このような状況を勘案し、本町の平成２５年度予算編成に当たりましては、町政推進の

基本理念と基本方針を推進するため、引き続き行政改革の取り組みを行うとともに、限ら

れた財源を重点的、効率的に配分するため、事業の緊急性、必要性に基づき、なおかつ地

域経済の活性化を視野に入れた予算づくりの基本方針のもとに編成をいたしました。 

 この結果、平成２５年度一般会計当初予算の総額は、４６億３，０００万円で、前年度

当初予算に比べ８．９％、金額で４億５，０００万円の減額予算となります。 

 昨年に比べ、大幅な減額予算となりましたが、緊急経済対策による平成２４年度補正予

算への前倒しによる影響が顕著となっております。しかしながら、一般事務経費などの削

減合理化に一層努め、真に必要な諸施策を着実に実行する予算といたしましたので、ご理

解を賜りたいと存じます。 

 それでは、予算案の主な概要について申し上げます。 

 まず、歳入であります。 
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 町税は、法人住民税及び個人住民税で、企業の業績が回復基調にあることから増収を見

込みます。また、固定資産税では、新築家屋の伸び悩みなどによる減収が見込まれます

が、町税全体では前年対比で７，１２０万円、５．７％の増収が見込まれます。 

 自動車取得税交付金では、平成２４年度決算見込みを考慮し、前年対比で８００万円、

６６．７％の増額を見込みました。 

 普通交付税では、算定方法の変更などで平成２４年度決算見込みが当初予算を大きく割

り込んだため、前年対比１億４，４００万円減で計上いたしました。一方で、特別交付税

は近年の実績により、前年対比２，０００万円増を見込みました。 

 町債は、臨時財政対策債を前年比１，６００万円減の２億６，０００万円で計上すると

ともに、建設地方債を１，８６０万円で計上をいたしました。 

 基金からの繰入金につきましては、新規統合中学校の実施設計費などに充当するため、

学校建築基金繰入金を７，９３０万円計上したほか、地域福祉基金繰入金を１，５００万

円、長岡今朝吉福祉基金繰入金を６１０万円計上し、ふるさと館増築の調査委託のため、

ふるさと館備品等管理運営基金繰入金を５００万円見込みました。さらには、今年度も夏

祭りの際に花火大会を行うため、ふるさとづくり基金繰入金を３００万円計上いたしまし

た。 

 次に、歳出における施策の概要についてご報告申し上げます。 

 まず、住民・福祉・医療対策であります。 

 パスポートの交付については、県内で先駆けて開始をしてから２年を経過し、甘楽町へ

の定住を促進するまちづくり定住応援金についても平成２２年度から実施をされ、いずれ

も町民の皆さんより好評を博しております。今後も、地方分権の面から、住民サービスに

つながる事務を積極的に受け入れ、さらなる定住化を推進したいと存じます。 

 税負担の公平性については、町民皆さんの関心が高いため、滞納者の調査・訪問等によ

り、収納率の向上に努めます。 

 少子・高齢化社会では、地域福祉の充実が重要な課題であります。子育て支援等におき

ましては、児童手当や出産祝金支給のほか、三世代同居世帯子育て奨励金を新たに支給す

る予算を計上いたしました。 

 高齢者福祉では、生きがい対策としてのシルバー人材センター運営事業は、高齢者に雇

用の機会を提供することにより、順調な事業展開がなされております。今年は、センター

の一般社団法人化を図り、事業実施の拡充を図りながら、コストの削減と、一層の高齢者
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福祉の向上を図る所存であります。 

 在宅福祉及び施設福祉では、介護保険の対象とならない高齢者のために、緊急通報装置

貸与事業等を実施いたします。また、老人ホームへの適正な入所措置を実施いたします。 

 福祉医療では、引き続き中学校卒業までの入院・通院について無料化を継続いたしま

す。 

 障害者福祉では、権限移譲等により予算規模が大きくなっておりますが、障害者自立支

援法に基づく居宅支援や施設支援事業、地域生活支援事業等の取り組みにより、障害者福

祉の円滑な推進を図ります。また、権限移譲等により、予算規模が大きくなっておりま

す。また、地域活動支援センターあゆみは、芝桜の育成等で地域に貢献し、障害者福祉の

拠点としての活用を図ります。 

 児童福祉では、子供は地域の宝であり、「子供を育てるなら甘楽町」の一環として、か

んら保育園の土曜日終日延長保育を継続し、お母さんが働きやすい環境をつくります。ま

た、第３子以降の保育料無料化も継続をいたします。今年度は、特に保育園及び幼稚園で

働く臨時職員の保母と教諭の待遇改善を図り、さらに安心してお子様を預けていただける

よう努めます。また、小学生低学年児童への放課後健全育成事業を一層推進するなど、子

育て支援を充実させます。 

 予防接種事業では、高齢者インフルエンザ予防接種委託をはじめ、肺炎球菌ワクチン接

種委託、Ｈｉｂワクチン接種委託、子宮頸がん予防接種委託などを行い、おたふくかぜ及

び水痘予防接種事業委託は新規で実施をし、これにより町民の健康を守ります。 

 保健事業では、町民だれもが生涯を通じて、健やかで心豊かに生活していただくための

諸事業を実施いたします。特に、少子・高齢化社会が進む中、保健・医療・福祉と社会教

育との連携により、健康の保持・増進を基本として、今年度から開始される「健康かんら

２１（第２次）」計画に基づき、総合的な事業を引き続き推進していく所存であります。 

 母子保健事業として、健康維持を目的とした妊婦健診や妊婦の歯科検診の公費負担の充

実を図ります。また、不妊治療の補助についても引き続き行い、安心して出産できる環境

を整えます。今年度は、子育て支援の一環として、ブックスタート事業を開始いたしま

す。 

 健康づくり推進事業では、がん検診の受診率を向上させるため、受診確認通知を引き続

き発送し、検診による早期発見に努めます。なお、キラッとかんら観光キャンペーンの一

環として、健康づくりを主眼に、第２回甘楽さくらウォークを４月６日に予定しておりま
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す。 

 次に、環境保全対策であります。 

 ごみ処理では、町民皆さんのごみ処理に対してのご理解により、減量化が図られつつあ

りますが、一層の燃えるごみの減量化と分別収集をさらに推進する所存であります。ま

た、最終処分場の寿命をできる限り延ばすためには、可燃ごみ、不燃ごみ、リサイクルご

みの分別が重要ですので、町民皆さんのさらなるご協力をお願い申し上げたいと存じま

す。 

 あわせて、収集場所の環境整備や電動式生ごみ処理などの設置補助制度による家庭ごみ

の減量、リサイクルのより一層の推進を図ります。住宅用太陽光発電設備設置補助の制度

については、自然エネルギーへの関心から、実績が伸びているため増額といたしました。

今後も、より一層の推進に努め、地球温暖化防止に努めます。 

 また、水質保全対策といたしましては、公共下水道、農業集落排水への接続を推進し、

それらの区域外では合併処理浄化槽の設置を推進いたします。 

 次に、産業の振興であります。 

 まず、農業につきましては、地域の創意工夫や自主性を生かした取り組みを総合的に支

援し、町の産地強化や農産物のブランド化を図ります。特に、認定２周年となる道の駅甘

楽では、昨年春には南側に臨時駐車場を整備し、秋には東側に駐車場を拡張いたしまし

た。今年度は、繰越事業により周遊拠点施設として増築を予定しており、同じく繰越事業

によるピザ窯の設置等々をあわせ、道の駅を核とした農業振興に努めます。 

 林業では、水源周辺を整備することにより、災害防止を図ります。さらに、関連する事

業として、森林セラピー基地認定のための業務委託を行います。 

 商工業では、産業文化祭を各種団体の協力を得て開催し、町の商工業の発展に努めま

す。また、引き続き新商品研究開発支援補助金を計上し、町の発展に寄与する名産品の積

極的な開発を促します。 

 また、小口融資資金の利子補給事業では、利子補給率の引き上げを継続し、町内企業の

経営基盤確立や事業支援を実施いたします。 

 観光では、国指定名勝楽山園がオープン１周年を迎え、２周年となる長岡今朝吉記念ギ

ャラリー及び歴史民俗資料館も含めた３館で観光客の誘致を図ります。おかげさまで、楽

山園には多くの入園者が訪れておりましたが、今後はリピーターをふやすことが重要とな

ります。加えて、３月２１日には信州屋がオープンをいたしますので、甘楽町地域交流セ
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ンターとしての来訪者のもてなしに努めます。また、小幡八幡山の遊歩道整備を継続する

ほか、稲含山神の池公園整備を行い、登山客の利便性を向上させます。 

 また、近年では、ご当地キャラクターによるＰＲ効果が増していることから、甘楽町イ

メージキャラクターのデザインを募集し、選定の上、バイクのナンバープレートほか、町

のＰＲに活用をいたします。群馬県のキャラクターご当地ぐんまちゃんとのタイアップ

で、甘楽町の知名度アップを図ります。 

 観光イベントといたしましては、４月１４日のさくら祭り武者行列をメインとし、引き

続き梅まつりやもみじ祭り、ＪＲ主催の駅からハイクなど、多彩なイベントを開催いたし

ます。先ほど申し上げました４月６日のさくらウォークを加え、今年度は織田信長サミッ

トが４月１３日に開催され、キラッとかんら観光キャンペーンに花を添えることとなりま

す。施設整備とイベント開催の両輪により観光客の誘致に努めるとともに、町民の皆さん

のおもてなしを生かした町の活性化に取り組みます。 

 さらに、秋から冬にかけましては、好評をいただいたはがき絵コンクールの第２回を行

います。今年度は、対象範囲を全町に広げますので、皆さんの応募をお待ちしたいと存じ

ます。 

 第６回を迎える町民の日事業といたしましては、仮称でありますが、「こなもん祭

り」、そばやうどん、そして中国のギョウザ、イタリアのピザ、スパゲティなど、粉をテ

ーマにした「こなもん祭り」を予定しております。 

 消費生活対策としては、甘楽町消費生活センターの活用を図り、町民の相談に答えま

す。 

 次に、道路・公園等の社会資本整備であります。 

 町道につきましては、事業の緊急性に配慮して、事業路線を決定いたしました。今年度

は、町道天神北金井１号線測量設計委託料等を計上するほか、スマートインターの調査委

託費を計上し、実現へ向けて１歩先へ進みます。一方で、当初予算よりむしろ緊急経済対

策による繰越事業による多額な予算を計上したことが特徴であり、久保下タ町線・遠出居

７号線及び統合中学校周辺道路関連小船三ツ俣線の整備は、補正予算での計上となってお

ります。 

 道路維持修繕事業では、道路の舗装工事、原材料支給などの維持補修に係る予算を計上

いたしました。また、老朽化したインフラ対策として、繰越事業により道路ストック総点

検委託料を計上し、点検により安全性の確保に努めます。 
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 農林道では、県営事業による広域基幹林道の整備を引き続き進め、各林道の維持補修工

事を実施いたします。また、土地改良事業では、鎌倉街道側溝整備や北金井農業用水路布

設を行います。 

 公園施設では、繰越事業により小幡公園整備事業を行い、道の駅甘楽及び楽山園への来

客者に対する利便性を向上させます。 

 住宅管理では、老朽化した建物除去を実施し、住宅の適正な管理に努めます。 

 都市計画では、歴史まちづくり法に基づく歴史的風致維持向上計画に基づく事業をさら

に推進いたします。寄附を受けた松浦氏屋敷の調査設計委託料を計上いたしました。ま

た、有賀茶店を歴史的風致形成建造物に指定し、指定後は繰越事業により保存・修理を行

います。 

 整備を進めておりました秋畑地域交流センターは、３月１８日にオープンする運びとな

り、既に診療所部分は使用を開始されました。秋畑地区の拠点施設として、多方面での活

用を図ります。 

 次に、消防防災対策であります。 

 消防施設等の整備といたしましては、防火水槽の計画的な整備を図り、１カ所設置いた

します。また、繰越事業として、統合中学校用地の防災空間造成事業で、防火水槽を２基

設置いたします。住民の皆さんに大変ご迷惑をおかけしておりました役場庁舎の耐震補強

工事がほぼ完成し、防災メール配信も順調に行われております。今後も、防災意識の高ま

りにこたえてまいります。 

 次に、教育関係であります。 

 学校教育では、各学校において総合的な学習の推進や情報技術に対応した教育の充実を

図るとともに、新指導要領に対応した予算とし、今年度も電子黒板の導入を小中学校で行

います。 

 また、小学校５・６年生の英語活動や、国際化教育の推進を図るため、引き続き幼・

小・中学校にＡＬＴを派遣します。 

 新規統合中学校建設事業では、実施設計委託料を計上したほか、先ほど申し上げました

とおり、繰越事業により造成工事等を行います。さらには、各小学校におきまして、図書

室にエアコンを設置するほか、トイレの洋式化工事を行い、教育環境の充実に努めます。 

 近年、深刻な問題となっておりますのが、いじめの問題であります。多感な中学生がい

じめにより自殺するニュースが全国で相次いでおります。今年度は、この問題に取り組む
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ため、心の教育相談員を設置し、いじめのみならず、中学生のさまざまな悩みについて相

談を受け、解決を図ります。 

 生涯学習の推進は、生きがいづくり・交流の輪づくりであります。町民の皆さんが自主

的に学習できる環境整備を進めてまいります。 

 その例が、以前に実施をした和太鼓教室の卒業生のサークルであります「楽鼓」であり

ます。各種イベントで活躍しており、織田信長サミットでの演奏も予定されております。

生涯学習の誇る成果と言えます。 

 文化会館事業では、今年度も楽山園において、能の名手、織田信雄ゆかりの薪能を行う

ほか、「鼓童」のコンサートを予定しております。「楽鼓」も「鼓童」のようなコンサー

トを目標に頑張ってもらえればと思っております。 

 社会体育では、さくらマラソン・元旦駅伝の充実を図り、グラウンドゴルフ大会・町民

体育大会などを行います。 

 青少年育成では、「放課後子どもプラン」として、小学校の空き教室を利用して、放課

後に安全で健やかな居場所づくりを推進いたします。 

 国指定名勝楽山園は、３月２４日にはオープン１周年を迎えます。おかげさまで多くの

入園者を迎えることができました。特に、楽山園ボランティアの皆さんには、多大なご協

力をいただいております。今後も、さまざまなイベントにより集客に努め、日本一の大名

庭園となるよう努めてまいります。 

 町民の皆さんの交通手段の確保につきましては、上信電鉄への助成をはじめ、バス廃止

後の代替となる乗合タクシーへの助成を行ってきましたが、今年度はデマンドタクシーの

試行運行を行います。町全域での運行となりますので、皆さんの積極的な利用をお待ちし

ております。 

 国際交流では、ハルビン市との総合交流事業を推進いたします。本年度は、第８次中学

生研修団を派遣するとともに、第８次ハルビン市中学生研修団を受け入れる事業を計画し

ております。また、延期をされておりましたハルビン市教育局長ほか使節団の受け入れも

行います。 

 チェルタルド市との交流では、今年度姉妹都市提携３０周年を迎えます。第１２次使節

団を派遣し、第１１次使節団の受け入れを行います。チェルタルド生まれの文豪ボッカチ

オの生誕７００年の年でもあります。 

 地域情報では、行政事務の電子化や地域行政システムによる効率的な電子化を推進する
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とともに、ソフトウエア・ハードウエアの更新により、事務の効率化と住民サービスの向

上を図ります。研修用パソコンの更新も行います。 

 行政改革の推進におきましては、「まちおこしプラン」終了後も、その精神を引き継

ぎ、町長をはじめとする特別職報酬の１０％カットを継続し、町の職員におきましても管

理職手当の１０％カットを継続することとさせていただきました。 

 これからのまちづくりの主体は、そこに住む町民の人たちだと考えております。住民自

治を一層推進するためにも、ボランティア活動の推進が重要だと考えておりますので、地

域ボランティア活動を引き続き支援していまいります。来訪者を迎え、町の活性化を図る

ためには、町民皆さんのおもてなしというソフト面の充実が不可欠であります。大手門ボ

ランティア、楽山園ボランティア、やってんべえ委員会など、このような町の発展に寄与

するボランティア団体が多数誕生することを期待しております。 

 以上が、一般会計についての大要でありますが、平成２５年度以降も予断を許さない財

政状況となっておりますので、さらに「入るをはかって、出るを制す」、すなわち分度に

応じた財政運営を基本に、住民福祉の向上を最優先として、これからの行政運営に努めて

いく所存であります。 

 引き続きまして、特別会計について申し上げます。 

 議案第２８号、平成２５年度甘楽町国民健康保険事業特別会計予算につきましては、総

額１５億５，５００万円、前年に比べ８５０万円、０．５％の微増予算となりました。 

 歳出の主な増額要因は、療養給付費のうち、高額療養費の増などによるものであり、歳

入では基金繰入金の増などによります。国民健康保険税率は据え置きとし、一般会計から

の繰入金は、前年度当初比で１，７００万円減となる一方で、基金繰入金は２，６００万

円増で計上いたしました。 

 今後とも、国保事業の安定化に意を注ぎ、最前の努力をしていく所存でありますので、

ご理解をいただきたいと存じます。 

 議案第２９号、平成２５年度甘楽町介護保険事業特別会計予算につきましては、総額１

０億２５０万円となり、前年に比べ２，１３０万円、２．２％の増額予算となります。 

 主な増額要因は、居宅介護サービスや地域密着型介護サービスをはじめとする保険給付

費の増に伴うものです。今年度で２年目となる第５期介護保険事業計画に基づき、引き続

き介護保険施設の建設には注意をし、保険給付費の動向に十分注意をする必要がありま

す。介護保険料は、第５期計画最終年の２６年度までには、基金の取り崩しなどを活用
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し、据え置きたいと存じます。 

 今後とも、介護保険制度の円滑な運営のためにご理解をいただきたいと存じます。 

 議案第３０号、平成２５年度甘楽町農業集落排水事業特別会計予算につきましては、総

額１億３，９００万円、前年に比べ９００万円、６．１％の減額予算となります。 

 善慶寺国峰地区、城南上野地区、天引地区の経費を計上しましたが、主な減額要因は、

維持管理費の経費の節減によるものであります。 

 なお、農業集落排水事業の一層の推進を図るため、未接続者の早期接続を図っていく所

存であります。 

 議案第３１号、平成２５年度甘楽町公共下水道事業特別会計予算につきましては、総額

５億３，３３０万円、前年に比べ３，０４０万円、５．４％の減額予算となります。 

 特定環境保全公共下水道整備事業では、白倉地区での管路整備を継続し、前年度工事箇

所の舗装復旧を実施する予算とし、ほぼ前年並みの建設事業費を計上いたしました。 

 議案第３２号、平成２５年度甘楽町後期高齢者医療特別会計予算につきましては、総額

１億１，６２０万円、前年に比べ５７０万円、４．７％の減額予算となります。主な原因

は、広域連合のシステム機器更改完了による事務費等負担金の減額や保険料等負担金の減

額などによります。 

 今年度は６年目となる医療制度でありますが、制度内容等が大きく見直しとなる場合が

あります。今後の動向に注意する必要があります。 

 議案第３３号、平成２５年度甘楽町水道事業会計予算につきましては、収益的収入は２

億１，５８０万円、収益的支出につきましては１億９，５３０万円を計上いたしました。 

 資本的収入は２億３，８８５万８，０００円、資本的支出は４億６３４万１，０００円

で、支出総額に対して不足する額は１億６，７４８万３，０００円になり、過年度分の損

益勘定留保資金等で補てんをいたします。 

 収益的事業の内容といたしましては、安全で安心して飲める水道水の安定供給を行うた

め、ほぼ例年並みの予算計上といたしました。 

 資本的事業では、公共下水道整備関連で、白倉地区の老朽化した本管を耐震性に優れた

ＮＳ管に布設がえする工事費約２億７，０００万円を計上いたしました。 

 以上、平成２５年第１回甘楽町議会開催に当たり、町政推進に当たって、私の所信の一

端を申し上げるとともに、議案の大要についてご説明させていただきました。 

 平成２５年度当初予算と国の緊急経済対策を活用した平成２４年度３月補正予算とを一
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体として執行することにより、新設統合中学校設置のための環境を整える好機となること

から、事業実施に向けて全力を尽くしてまいりたいと考えております。今後も、予断を許

さない財政状況に変わりはありませんが、住民福祉の向上を最優先として、これからの行

政運営に努めていく所存であります。 

 東日本大震災、それに伴う原子力発電事故が、すべての国民に今なお大きな影響を及ぼ

しております。人々の災害への対策への関心も一層高まっております。地域防災訓練の実

施や防災メール、防災マップの整備などを通じて町民が安全で安心して生活するための施

策を実施してまいりました。そうしたことが、第５次総合計画ＫＡＮＲＡプラン輝き「キ

ラッとかんら安心のまち」づくりを通じて、まさに「甘楽町に生まれてよかった、住んで

よかった」と思えるまちづくりにつながるものと考えております。 

 昨年は、「キラッとかんら観光キャンペーン」と題して、初めての大型キャンぺーンを

実施いたしました。国指定名勝楽山園をその中心に据え、歴史と自然とおもてなしの心を

全国にアピールしてまいりました。さらに、城下町としての施設整備についても、逐次進

めてまいります。甘楽町は、まだまだ可能性を秘めた町だと考えております。 

 今後も、恵まれた町の財産を磨き上げるとともに、これらを一層活用し、「夢」のある

町、「にぎわい」のあるまちづくりの実現に向かって、誠心誠意、町政執行に当たってま

りいたいと考えておりますので、議員をはじめ、町民の皆さんの一層のご理解とご協力を

賜りたくお願いを申し上げ、平成２５年度予算提案に当たっての所信とさせていただきま

す。 

 どうぞよろしくお願いいたします。ありがとうございました。 

◇議長（吉田恭一君） 施政方針が終わりました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第５ 請願の委員会付託 

◇議長（吉田恭一君） 日程第５、請願の委員会付託を行います。 

 お手元に配付の文書表のとおり、関係委員会に付託いたします。 

 付託されました委員会は、本定例会の会期中にご審議の上、報告願います。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第６ 選挙第１号 甘楽町選挙管理委員会委員及び補充員の選挙について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第６、選挙第１号 甘楽町選挙管理委員会委員及び補充員の

選挙について議題といたします。 
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 提案説明及び選挙方法について、事務局長に説明させます。 

 事務局長。 

◇議会事務局長（松本一雄君） 命によりまして、朗読説明いたします。 

 お手元に配付の、選挙第１号 甘楽町選挙管理委員及び補充員の選挙について。甘楽町

選挙管理委員及び補充員は、平成２５年４月１３日任期が満了するので、地方自治法第１

８２条の規定により選挙を行う。平成２５年３月６日提出、甘楽町議会議長吉田恭一。

記。１、選挙すべき管理委員４名。２、同補充員４名。 

 続きまして、選挙の方法について説明いたします。甘楽町選挙管理委員及び補充員は、

４月１３日任期が満了となりますので、地方自治法第１８２条の規定による選挙をお願い

するものでございます。選挙による選挙管理委員４名、同補充員４名でございます。選挙

による方法につきましては、地方自治法第１１８条の規定に基づきまして、投票による方

法と議員全員が異議のないときは指名推薦による方法の２つがあります。よろしくお願い

をいたします。 

◇議長（吉田恭一君） 説明が終わりました。 

 お諮りいたします。選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定に

より、指名推薦によりたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 異議なしと認めます。よって、選挙の方法は、指名推薦で行うこ

とに決定いたしました。 

 お諮りいたします。指名の方法については、議長において指名することにいたしたいと

思いますが、これにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） ご異議なしと認めます。よって、議長において指名することに決

定いたしました。 

 選挙管理委員には、甘楽町大字天引４９３番地、峯岸秋男君、昭和１５年１０月２９日

生まれ。甘楽町大字秋畑４４０６番地１、新井 健君、昭和１２年６月７日生まれ。甘楽

町大字小幡６２８番地、山田房次郎君、昭和１５年１２月２９日生まれ。甘楽町大字小川

５４８番地５、高橋秀雄君、昭和１５年６月２８日生まれ。以上の諸君を指名いたしま

す。 

 お諮りいたします。ただいま議長において指名されました諸君を選挙管理委員の当選人
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と定めることにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） ご異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました峯岸

秋男君、新井 健君、山田房次郎君、高橋秀雄君、以上の諸君が選挙管理委員に当選され

ました。 

 続いて、補充員の指名をいたします。補充員には、第１位、甘楽町大字秋畑５４２９番

地、浅香 進君、昭和１４年１月５日生まれ。第２位、甘楽町大字造石５６０番地、黒澤

忠志君、昭和１９年７月１７日生まれ。第３位、甘楽町大字上野５３２番地１、堀口輝夫

君、昭和１９年１１月２７日生まれ。第４位、甘楽町大字福島９７０番地５、篠原誠一郎

君、昭和２３年８月６日生まれ。以上の諸君を指名いたします。 

 お諮りいたします。ただいま議長において指名されました諸君を補充員の当選人と定め

ることにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました浅香 

進君、黒澤忠志君、堀口輝夫君、篠原誠一郎君、以上の諸君が補充員に当選されました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第７ 推薦第１号 甘楽町農業委員会委員の推薦について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第７、推薦第１号 甘楽町農業委員会委員の推薦についてを

議題といたします。 

 本案は、地方自治法第１１７条の規定により、山﨑澄子君の除斥を願います。 

〔５番 山﨑澄子君 退席〕 

◇議長（吉田恭一君） 推薦第１号について、議会事務局長に朗読説明させます。 

 議会事務局長。 

◇議会事務局長（松本一雄君） 命によりまして、朗読説明いたします。 

 推薦第１号 甘楽町農業委員会委員の推薦について。農業委員会等に関する法律第１２

条第２号の規定による議会推薦の農業委員に下記の者を推薦する。平成２５年３月６日。

甘楽町議会議長吉田恭一。記。住所、甘楽町大字天引７０３番地。氏名、山﨑澄子。生年

月日、昭和２１年８月２０日。提案理由。甘楽町農業委員会委員山﨑澄子氏が平成２５年

３月１４日をもって任期満了となるため。 

 以上でございます。 
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◇議長（吉田恭一君） 議会事務局長の朗読説明が終わりました。 

 お諮りいたします。ここで、質疑討論を省略して、直ちに採決に入りたいと存じます

が、これにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 異議なしと認めます。 

 続いて、採決に入ります。農業委員会等に関する法律第１２条第２号の規定により、山

﨑澄子君を甘楽町農業委員会委員に推薦したいと存じますが、これにご異議なければ挙手

願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（吉田恭一君） 挙手全員。よって、山﨑澄子君を甘楽町農業委員会委員に推薦す

ることに決定いたしました。 

 山﨑澄子君、自席にお戻りください。 

〔５番 山﨑澄子君 着席〕 

◇議長（吉田恭一君） 山﨑澄子君に対し、推薦第１号は可決されましたので、会議規則

第３３条第２項の規定により、当選の告知をいたします。 

 ただいま当選されました山﨑澄子君、ご登壇の上、あいさつ願います。 

◇５番（山﨑澄子君） ただいま、農業委員の推薦をいただきまして、大変ありがとうご

ざいました。国会の方でも、ＴＰＰの交渉参加にも決まったことは、例外なく農業にも厳

しさが増してくることでしょう。この平和な中山間地の里をＴＰＰに翻弄されることがな

いよう、生き残れる農業へと前進できるように努力してまいります。よろしくお願いしま

す。 

 以上です。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第８ 推薦第２号 甘楽町農業委員会委員の推薦について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第８、推薦第２号 甘楽町農業委員会委員の推薦についてを

議題といたします。 

 推薦第２号について、議会事務局長に朗読説明させます。 

 議会事務局長。 

◇議会事務局長（松本一雄君） 命によりまして、朗読説明いたします。 

 推薦第２号 甘楽町農業委員会委員の推薦について。農業委員会等に関する法律第１２
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条第２号の規定による議会推薦の農業委員に下記の者を推薦する。平成２５年３月６日。

甘楽町議会議長吉田恭一。記。住所、甘楽町大字善慶寺１０６５番地１。氏名、熊井戸

巖。生年月日、昭和２２年８月７日。提案理由。甘楽町農業委員会委員森平さい子氏が平

成２５年３月１４日をもって任期満了となるため。 

 以上でございます。 

◇議長（吉田恭一君） 議会事務局長の朗読説明が終わりました。 

 お諮りいたします。ここで、質疑討論を省略して、直ちに採決に入りたいと存じます

が、これにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 異議なしと認めます。 

 続いて、採決に入ります。農業委員会等に関する法律第１２条第２号の規定により、熊

井戸巖君を甘楽町農業委員会委員に推薦したいと存じますが、これにご異議なければ挙手

願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（吉田恭一君） 挙手全員。よって、熊井戸巖君を甘楽町農業委員会委員に推薦す

ることに決定いたしました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第９ 同意第１号 甘楽町副町長の選任について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第９、同意第１号 甘楽町副町長の選任についてを議題とい

たします。 

 提案をお願いいたします。 

 町長。 

◇町長（茂原荘一君） 同意第１号 甘楽町副町長の選任について。下記の者を甘楽町副

町長に選任したいから、地方自治法第１６２条の規定により町議会の同意を求める。記。

住所は、高崎市井野町８２５番地の３。氏名、由田 進。生年月日、昭和２７年５月７

日。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由でありますが、平成２５年４

月１日に甘楽町副町長に選任したいため。 

 以上であります。よろしくお願いいたします。 

◇議長（吉田恭一君） 提案説明が終りました。直ちに質疑に入ります。ご質疑をお願い

いたします。 
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〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり同意することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（吉田恭一君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり同意することに決定され

ました。 

 ここで、ただいま同意されました由田 進君から発言を求められておりますので、これ

を許します。 

〔副町長 由田 進君 入室〕 

◇議長（吉田恭一君） どうぞ。 

◇副町長（由田 進君） 由田 進と申します。お許しをいただきましたので、一言ごあ

いさつを申し上げさせていただきます。 

 このたびの副町長の選任に当たりまして、町長にご推挙いただき、またただいまは皆様

方に同意をいただきまして、まことにありがとうございました。 

 私にとりまして、生まれ育ちました甘楽町のために、これから仕事をさせていただくと

いうことは、この上ない喜びでございますとともに、この重責に身の引き締まる思いでご

ざいます。微力ではございますが、町のために町長を補佐し、皆様にまたご指導をいただ

きながら重責を果たしてまいりたいと考えております。 

 どうぞよろしくお願いをいたします。ありがとうございました。（拍手） 

◇議長（吉田恭一君） ありがとうございました。ご苦労さまでした。 

〔副町長 由田 進君 退室〕 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１０ 同意第２号 甘楽町教育委員会委員の任命について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第１０、同意第２号 甘楽町教育委員会委員の任命について

を議題といたします。 

 本案は、地方自治法第１１７条の規定により、除斥に触れますので、教育長柴山豊君の
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退席を求めます。 

〔教育長 柴山 豊君 退席〕 

◇議長（吉田恭一君） 提案説明を願います。 

 町長。 

◇町長（茂原荘一君） 同意第２号 甘楽町教育委員会委員の任命について。下記の者を

甘楽町教育委員会の委員に任命したいから、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第

４条第１項の規定により町議会の同意を求めます。記。住所、甘楽町大字福島１７１２番

地の１０。氏名、柴山 豊。生年月日、昭和１７年９月１８日生まれ。平成２５年３月６

日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由でありますが、甘楽町教育委員会委員柴山 豊氏

が、平成２５年４月６日をもって任期満了となるためであります。経歴書につきまして

は、次ページに記載のとおりであります。どうぞよろしくお願いいたします。 

◇議長（吉田恭一君） 提案説明が終りました。直ちに質疑に入ります。ご質疑を願いま

す。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案どおり同意することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（吉田恭一君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり同意することに決定され

ました。 

〔教育長 柴山 豊君 入室〕 

◇議長（吉田恭一君） お戻りください。 

 ここで、ただいま同意されました柴山 豊君から発言を求められておりますので、これ

を許します。 

 柴山 豊君、登壇し、あいさつしてください。 

◇教育長（柴山 豊君） ただいま教育委員としてご同意賜りましたことを心から御礼申

し上げます。皆様もご承知のとおり、教育の問題につきましては、大変体罰の問題、いじ
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めの問題等、山積いたしております。また、当町におきましては、たびたび施政方針の中

で町長からも触れられましたけれど、新統合中学校の建設に向けて、今進んでおります。

これに向けて、私どもも微力ながら邁進してまいりたいと思っております。議員の皆様の

温かいご指導とご支援を賜りますよう、心からお願いいたしまして、ごあいさつにかえさ

せていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。（拍手） 

◇議長（吉田恭一君） ありがとうございました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１１ 同意第３号 甘楽町公平委員会委員の選任について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第１１、同意第３号 甘楽町公平委員会委員の選任について

を議題といたします。 

 町長。 

◇町長（茂原荘一君） それでは、続きまして５ページになりますが、同意第３号 甘楽

町公平委員会委員の選任について。下記の者を甘楽町公平委員会の委員に選任したいか

ら、地方公務員法第９条第２項の規定により町議会の同意を求めます。記。住所は、甘楽

町大字善慶寺１４１９番地の１。氏名は、中野勝利。生年月日、昭和１９年１月３１日生

まれ。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由でありますが、甘楽町の公

平委員会委員吉田 功氏が平成２５年４月１３日をもって任期満了となるためでありま

す。中野勝利氏に対する経歴書は、次ページ６ページに記載のとおりです。どうぞよろし

くお願いいたします。 

◇議長（吉田恭一君） 提案説明が終りました。直ちに質疑に入ります。ご質疑をお願い

いたします。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり同意することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（吉田恭一君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり同意することに決定され
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ました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１２ 同意第４号 甘楽町固定資産評価審査委員会委員の選任について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第１２、同意第４号 甘楽町固定資産評価審査委員会委員の

選任についてを議題といたします。 

 町長。 

◇町長（茂原荘一君） それでは、７ページになります、同意第４号 甘楽町固定資産評

価審査委員会委員の選任について。下記の者を甘楽町固定資産評価審査委員会の委員に選

任したいから、地方税法第４２３条第３項の規定により町議会の同意を求めるものであり

ます。記。住所は、甘楽町大字白倉１７４５番地の１。氏名は、大工原春男。生年月日、

昭和２２年１月９日生まれ。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由につ

きましては、甘楽町固定資産評価審査委員会委員大河原 久氏が、平成２５年３月３１日

をもって任期満了となるためであります。大工原春男氏の経歴につきましては、８ページ

に記載のとおりであります。どうぞよろしくお願いいたします。 

◇議長（吉田恭一君） 提案説明が終りました。直ちに質疑に入ります。ご質疑を願いま

す。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり同意することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（吉田恭一君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり同意することに決定され

ました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１３ 議案第１号 平成２４年度甘楽町一般会計補正予算（第４号） 

◇議長（吉田恭一君） 日程第１３、議案第１号 平成２４年度甘楽町一般会計補正予算

（第４号）についてを議題といたします。 
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 企画課長、説明願います。 

◇企画課長（新井貞行君） それでは、別冊の補正予算書をお願いします。 

 議案第１号 平成２４年度甘楽町一般会計補正予算（第４号）。平成２４年度甘楽町一

般会計補正予算（第４号）は、次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正。第１条、

歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ１３億８，７４０万円を追加し、歳入歳出予算

の総額を歳入歳出それぞれ６６億５，６４０万円とする。第２項、歳入歳出予算の補正の

款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額は、「第１表 歳

入歳出予算補正」による。繰越明許費の補正。第２条、繰越明許費の補正は、「第２表 

繰越明許費補正」による。債務負担行為の補正。第３条、債務負担行為の補正は、「第３

表 債務負担行為補正」による。地方債の補正。第４条、地方債の補正は、「第４表 地

方債補正」による。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。 

 ２ページ、お願いします。第１表、歳入歳出予算補正。歳入。款と補正額でお願いしま

す。１款町税１，９６３万円。３款利子割交付金、減額の２４万８，０００円。１２款分

担金及び負担金１万６，０００円。１３款使用料及び手数料９５万８，０００円。１４款

国庫支出金１３億６，３１２万４，０００円。１５款県支出金、減額６７５万３，０００

円。１６款財産収入３２万２，０００円。１７款寄附金２０２万８，０００円。１８款繰

入金８００万円。２０款諸収入３０２万３，０００円。２１款町債費、減額２７０万円。

歳入合計、補正前の額５２億６，９００万円、補正額１３億８，７４０万円、計６６億

５，６４０万円。 

 歳出。２款総務費、減額２，７８４万４，０００円。３款民生費、減額２，８８８万

円。４款衛生費、減額７００万５，０００円。６款農林水産業費、減額１，１８４万１，

０００円。７款商工費１１６万５，０００円。８款土木費１５億２，９９９万４，０００

円。９款消防費１６０万４，０００円。１０款教育費、減額６，９７９万３，０００円。

歳出合計、補正前の額５２億６，９００万円、補正額１３億８，７４０万円、計６６億

５，６４０万円。 

 ４ページをお願いします。第２表、繰越明許費補正。追加。款、項、事業名、金額でお

願いします。２款総務費、１項総務管理費、幹線交通対策事業、２２６万１，０００円。

８款土木費、２項道路橋梁費、道路維持修繕事業、３３０万円。８款土木費、４項都市計

画費、小幡地域における観光資源を活用した地域活性化事業、５億３，０５０万円。８款

土木費、４項都市計画費、安全で安心して暮らすことのできる町の実現（福島・白倉）事
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業、９億８８９万９，０００円。１０款教育費、３項中学校費、新規統合中学校建設事

業、７，２００万円。変更。８款土木費、４項、都市計画費、都市計画総務経費。補正前

８００万円、補正後１億１，１７７万円。 

 第３表、債務負担行為補正。事項、甘楽郡土地開発公社甘楽町支所が中道工業団地造成

事業に係る繰入金及び利子に対する債務保証。期間、平成２５年度から債務完了年度ま

で。限度額、３億円に約定利息を加えた額。 

 第４表、地方債補正。変更。地方債の目的、一般公共事業広域基幹林道整備事業。補正

前の限度額１，５３０万円、補正後の限度額１，２６０万円。 

 以上でございます。 

◇議長（吉田恭一君） 提案説明が終りました。直ちに質疑に入ります。ご質疑を願いま

す。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（吉田恭一君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認することに決定され

ました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１４ 議案第２号 平成２４年度甘楽町国民健康保険事業特別会計補正予算（第

３号） 

◇議長（吉田恭一君） 日程第１４、議案第２号 平成２４年度甘楽町国民健康保険事業

特別会計補正予算についてを議題といたします。 

 健康課長。 

◇健康課長（中野哲也君） ５８ページをお願いいたします。議案第２号 平成２４年度

甘楽町国民健康保険事業特別会計補正予算（第３号）。平成２４年度甘楽町国民健康保険

事業特別会計補正予算（第３号）は、次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正。第
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１条、歳入歳出予算の総額から、歳入歳出それぞれ１，７１０万円を減額し、歳入歳出予

算の総額を歳入歳出それぞれ１５億４，４５０万円とする。第２項、歳入歳出予算の補正

の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額は、「第１表 

歳入歳出予算補正」による。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算補正。歳入。款、補正額でお願

いいたします。１款国民健康保険税５４万１，０００円。３款国庫支出金、減額１，８２

９万４，０００円。４款療養給付費等交付金、減額９４４万８，０００円。６款県支出金

４０万２，０００円。７款共同事業交付金１７３万２，０００円。１０款繰入金、減額

２，１９５万８，０００円。１１款繰越金２，９４７万５，０００円。１２款諸収入４５

万円。歳入合計。補正前の額１５億６，１６０万円。補正額、減額１，７１０万円。計１

５億４，４５０万円。 

 歳出。１款総務費、減額６万円。２款保険給付費、減額１，６６６万４，０００円。７

款共同事業拠出金３０万７，０００円。８款保健事業費、減額６８万３，０００円。歳出

合計。補正前の額１５億６，１６０万円。補正額、減額１，７１０万円。計１５億４，４

５０万円。 

 以上でございます。 

◇議長（吉田恭一君） 提案説明が終りました。直ちに質疑に入ります。ご質疑を願いま

す。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（吉田恭一君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認することに決定され

ました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１５ 議案第３号 平成２４年度甘楽町介護保険事業特別会計補正予算（第２ 
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号） 

◇議長（吉田恭一君） 日程第１５、議案第３号 平成２４年度甘楽町介護保険事業特別

会計補正予算（第２号）についてを議題といたします。 

 健康課長。 

◇健康課長（中野哲也君） ７７ページをお願いいたします。議案第３号 平成２４年度

甘楽町介護保険事業特別会計補正予算（第２号）。平成２４年度甘楽町介護保険事業特別

会計補正予算（第２号）は、次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正。第１条、歳

入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ５４万４，０００円を追加し、歳入歳出予算の総

額を歳入歳出それぞれ９億８，４８２万６，０００円とする。第２項、歳入歳出予算の補

正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額は、「第１表

 歳入歳出予算補正」による。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算補正。歳入。款、補正額でお願

いいたします。３款国庫支出金３万３，０００円。４款支払基金交付金３４万８，０００

円。５款県支出金５万２，０００円。６款財産収入２，０００円。８款繰入金１０万９，

０００円。歳入合計。補正前の額９億８，４２８万２，０００円。補正額５４万４，００

０円。計９億８，４８２万６，０００円。 

 歳出。１款総務費、減額１８万９，０００円。２款保険給付費１４０万円。４款地域支

援事業費、減額７０万１，０００円。５款基金積立金３万４，０００円。歳出合計。補正

前の額９億８，４２８万２，０００円。補正額５４万４，０００円。計９億８，４８２万

６，０００円。 

 以上でございます。 

◇議長（吉田恭一君） 提案説明が終りました。直ちに質疑に入ります。ご質疑を願いま

す。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案どおり承認することに賛成の方は挙手願います。 
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〔賛成者挙手〕 

◇議長（吉田恭一君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認することに決定され

ました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１６ 議案第４号 平成２４年度甘楽町農業集落排水事業特別会計補正予算（第 

２号） 

◇議長（吉田恭一君） 日程第１６、議案第４号 平成２４年度甘楽町農業集落排水事業

特別会計補正予算（第２号）についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 水道課長。 

◇水道課長（山田 勇君） ９０ページをお願いいたします。議案第４号 平成２４年度

甘楽町農業集落排水事業特別会計補正予算（第２号）。平成２４年度甘楽町農業集落排水

事業特別会計補正予算（第２号）は、次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正。第

１条、歳入歳出予算の総額から、歳入歳出それぞれ４８３万４，０００円を減額し、歳入

歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１億４，６７５万４，０００円とする。第２項、歳入

歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額

は、「第１表 歳入歳出予算補正」による。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘

一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算補正。歳入。款、補正額でお願

いいたします。２款繰入金、減額５２０万４，０００円。４款諸収入３７万円。歳入合

計。補正前の額１億５，１５８万８，０００円。補正額、減額４８３万４，０００円。計

１億４，６７５万４，０００円。 

 歳出。１款農業集落排水事業費、減額４８３万４，０００円。歳出合計。補正前の額１

億５，１５８万８，０００円。補正額、減額４８３万４，０００円。計１億４，６７５万

４，０００円。 

 以上でございます。 

◇議長（吉田恭一君） 提案説明が終わりました。 

 直ちに質疑に入ります。ご質疑を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 
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 続いて、討論に入ります。討論を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（吉田恭一君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認することに決定され

ました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１７ 議案第５号 平成２４年度甘楽町公共下水道事業特別会計補正予算（第 

２号） 

◇議長（吉田恭一君） 日程第１７、議案第５号 平成２４年度甘楽町公共下水道事業特

別会計補正予算（第２号）についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 水道課長。 

◇水道課長（山田 勇君） １０１ページをお願いいたします。議案第５号 平成２４年

度甘楽町公共下水道事業特別会計補正予算（第２号）。平成２４年度甘楽町公共下水道事

業特別会計補正予算（第２号）は、次に定めるところによる。歳入歳出予算の補正。第１

条、歳入歳出予算の総額から、歳入歳出それぞれ６，３６６万円を減額し、歳入歳出予算

の総額を歳入歳出それぞれ４億９，８６４万８，０００円とする。第２項、歳入歳出予算

の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入歳出予算の金額は、「第

１表 歳入歳出予算補正」による。地方債の補正。第２条、地方債の補正は、「第２表 

地方債補正」による。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。 

 次のページをお開きください。第１表、歳入歳出予算補正。歳入。款、補正額でお願い

いたします。３款国庫支出金、減額２，４７０万円。４款繰入金、減額４３６万円。７款

町債、減額３，４６０万円。歳入合計。補正前の額５億６，２３０万８，０００円。補正

額、減額６，３６６万円。計４億９，８６４万８，０００円。 

 歳出。１款公共下水道費、減額６，３６６万円。歳出合計。補正前の額５億６，２３０

万８，０００円。補正額、減額６，３６６万円。計４億９，８６４万８，０００円。 

 次のページをお願いいたします。第２表、地方債の補正。変更。起債の目的、変更前の
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限度額、変更後の限度額の順で申し上げます。流域下水道整備事業９７０万円を６６０万

円に、特定環境保全公共下水道整備事業、１億２，１７０万円を９，０２０万円にしたい

とするものでございます。 

 以上でございます。 

◇議長（吉田恭一君） 提案者説明が終わりました。 

 直ちに質疑に入ります。ご質疑を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（吉田恭一君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認することに決定され

ました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１８ 議案第６号 平成２４年度甘楽町水道事業会計補正予算（第２号） 

◇議長（吉田恭一君） 日程第１８、議案第６号 平成２４年度甘楽町水道事業会計補正

予算（第２号）についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 水道課長。 

◇水道課長（山田 勇君） １１６ページをお願いいたします。議案第６号 平成２４年

度甘楽町水道事業会計補正予算（第２号）。第１条、平成２４年度甘楽町水道事業会計補

正予算（第２号）は、次に定めるところによる。収益的収入及び支出。第２条、平成２４

年度甘楽町水道事業会計予算第３条に定めた収益的収入及び支出の予定額を次のとおり補

正する。支出。科目と補正予定額で説明いたします。第１款上水道事業費用１１２万８，

０００円。第２款簡易水道事業費用１５万６，０００円。支出合計。既決予定額２億１，

２５４万円。補正予定額１２８万４，０００円。計２億１，３８２万４，０００円。平成

２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。 



－35－ 

 以上でございます。 

◇議長（吉田恭一君） 提案説明が終わりました。 

 直ちに質疑に入ります。ご質疑を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 質疑がなければ、質疑を終結いたします。 

 続いて、討論に入ります。討論を願います。 

〔「なし」の声あり〕 

◇議長（吉田恭一君） 討論がなければ、討論を終結いたします。 

 続いて、採決に入ります。 

 お諮りいたします。本案を原案のとおり承認することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

◇議長（吉田恭一君） 挙手全員。よって、本案は原案のとおり承認することに決定いた

しました。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第１９ 議案第７号 甘楽町指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営

に関する基準を定める条例の制定について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第１９、議案第７号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（中野哲也君） 別冊の９ページをお開きください。議案第７号 甘楽町指定

地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営に関する基準を定める条例の制定につい

て。上記の議案を別紙のとおり提出する。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。

提案理由。地域主権改革に伴う介護保険法の一部改正に伴う改正のためでございます。 

 よろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２０ 議案第８号 甘楽町指定地域密着型介護予防サービスの事業の人員、設備

及び運営並びに指定地域密着型介護予防サービスに係る介

護予防のための効果的な支援の方法に関する基準を定める

条例の制定について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第２０、議案第８号についてを議題といたします。 
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 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（中野哲也君） ８９ページをお願いいたします。議案第８号。甘楽町指定地

域密着型介護予防サービスの事業の人員、設備及び運営並びに指定地域密着型介護予防

サービスに係る介護予防のための効果的な支援の方法に関する基準を定める条例の制定

について。上記の議案を別紙のとおり提出する。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂

原荘一。提案理由。地域主権改革に伴う介護保険法の一部改正に伴う改正のためでござ

います。よろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２１ 議案第９号 甘楽町新型インフルエンザ等対策本部条例の制定について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第２１、議案第９号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（中野哲也君） １２４ページをお願いいたします。議案第９号 甘楽町新型

インフルエンザ等対策本部条例の制定について。上記の議案を別紙のとおり提出する。平

成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由。新型インフルエンザ等対策特別措

置法の施行に伴う災害対策本部を規定するため。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２２ 議案第１０号 甘楽町町営住宅等整備基準条例の制定について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第２２、議案第１０号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 振興課長。 

◇振興課長（三木純一君） １２６ページになります。議案第１０号 甘楽町町営住宅等

整備基準条例の制定について。上記の議案を別紙のとおり提出する。平成２５年３月６日

提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由でございますが、地域主権改革に伴う公営住宅法の一

部改正に伴う改正のためでございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２３ 議案第１１号 甘楽町移動等円滑化のために必要な特定公園施設の設置に

関する基準を定める条例の制定について 
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◇議長（吉田恭一君） 日程第２３、議案第１１号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 総務課長。 

◇振興課長（三木純一君） １３０ページになります。議案第１１号 甘楽町移動等円滑

化のために必要な特定公園施設の設置に関する基準を定める条例の制定について。上記の

議案を別紙のとおり提出する。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由で

ございますが、地域主権改革に伴う高齢者、障害者等の移動等の円滑化の促進に関する法

律の一部改正に伴う改正のためでございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２４ 議案第１２号 甘楽町地域交流センターの設置及び管理に関する条例の制

定について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第２４、議案第１２号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 振興課長。 

◇振興課長（三木純一君） １３８ページになります。議案第１２号 甘楽町地域交流セ

ンターの設置及び管理に関する条例の制定について。上記の議案を別紙のとおり提出す

る。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由ですが、甘楽町地域交流セン

ターの設置及び管理に関する事項を規定するためでございます。よろしくお願いいたしま

す。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２５ 議案第１３号 甘楽町交通交流拠点施設の設置及び管理に関する条例の制

定について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第２５、議案第１３号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 振興課長。 

◇振興課長（三木純一君） １４１ページ。議案第１３号 甘楽町交通交流拠点施設の設

置及び管理に関する条例の制定について。上記の議案を別紙のとおり提出する。平成２５

年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由でございますが、甘楽町交通交流拠点施設

の設置及び管理に関する事項を規定するためでございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 
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○日程第２６ 議案第１４号 甘楽町長、副町長及び教育長の給与の支給の特例に関する

条例の一部を改正する条例について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第２６、議案第１４号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 総務課長。 

◇総務課長（斎藤 誠君） １４６ページをお願いいたします。議案第１４号 甘楽町

長、副町長及び教育長の給与の支給の特例に関する条例の一部を改正する条例について。

上記の議案を別紙のとおり提出する。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案

理由。町長、副町長、教育長の給与の減額を行うためでございます。よろしくお願いしま

す。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２７ 議案第１５号 甘楽町廃棄物の処理及び清掃に関する条例の一部を改正す

る条例について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第２７、議案第１５号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（中野哲也君） １４８ページをお願いいたします。議案第１５号 甘楽町廃

棄物の処理及び清掃に関する条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のと

おり提出する。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由。廃棄物の処理及

び清掃に関する法律の一部改正に伴う改正のためでございます。よろしくお願いいたしま

す。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２８ 議案第１６号 甘楽町福祉医療費支給に関する条例の一部を改正する条例

について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第２８、議案第１６号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（中野哲也君） １５０ページをお願いいたします。議案第１６号 甘楽町福

祉医療費支給に関する条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提

出する。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由。障害者自立支援法が障
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害者の日常生活及び社会生活を総合的に支援するための法律に改正されたためでございま

す。よろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第２９ 議案第１７号 甘楽町都市公園条例の一部を改正する条例について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第２９、議案第１７号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 振興課長。 

◇振興課長（三木純一君） １５２ページ、お願いいたします。議案第１７号 甘楽町都

市公園条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提出する。平成２

５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由。地域主権改革に伴う都市公園法の一部

改正に伴う改正のため。 

 以上です。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３０ 議案第１８号 甘楽町小口資金融資促進条例の一部を改正する条例につい

て 

◇議長（吉田恭一君） 日程第３０、議案第１８号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 振興課長。 

◇振興課長（三木純一君） １５４ページ、お願いいたします。議案第１８号 甘楽町小

口資金融資促進条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提出す

る。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由。群馬県の借換制度にあわせ

て継続実施するためでございます。よろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３１ 議案第１９号 甘楽町物産振興施設設置及び管理運営に関する条例の一部

を改正する条例について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第３１、議案第１９号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 振興課長。 

◇振興課長（三木純一君） １５６ページになります。議案第１９号 甘楽町物産振興施

設設置及び管理運営に関する条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のと
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おり提出する。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由。甘楽町物産セン

ターを道の駅甘楽とし、町民と来訪者の交流を促進するためのものでございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３２ 議案第２０号 甘楽町物産センター管理運営基金条例の一部を改正する条

例について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第３２、議案第２０号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 振興課長。 

◇振興課長（三木純一君） １５８ページ、お願いいたします。議案第２０号 甘楽町物

産センター管理運営基金条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり

提出する。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由。甘楽町物産振興施設

設置及び管理運営に関する条例の一部改正に伴う改正のためでございます。よろしくお願

いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３３ 議案第２１号 甘楽町道路占用料徴収条例の一部を改正する条例について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第３３、議案第２１号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 振興課長。 

◇振興課長（三木純一君） １６０ページになります。議案第２１号 甘楽町道路占用料

徴収条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提出する。平成２５

年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由。道路法施行令の一部改正に伴う改正のた

めでございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３４ 議案第２２号 甘楽町公の施設の設置及び環境整備等に関する条例の一部

を改正する条例について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第３４、議案第２２号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 振興課長。 

◇振興課長（三木純一君） １６２ページをお願いいたします。議案第２２号 甘楽町公

の施設の設置及び環境整備等に関する条例の一部を改正する条例について。上記の議案を
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別紙のとおり提出する。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由ですが、

地方自治法の規定により、甘楽町公の施設名を変更するためのものでございます。よろし

くお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３５ 議案第２３号 甘楽町下水道条例の一部を改正する条例について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第３５、議案第２３号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 水道課長。 

◇水道課長（山田 勇君） １６４ページをお願いいたします。議案第２３号 甘楽町下

水道条例の一部を改正する条例について。上記の議案を別紙のとおり提出する。平成２５

年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由。地域主権改革に伴う下水道法の一部改正

に伴う改正のため。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３６ 議案第２４号 町道路線の廃止について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第３６、議案第２４号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 振興課長。 

◇振興課長（三木純一君） １６７ページ、お願いいたします。議案第２４号 町道路線

の廃止について。道路法第１０条の規定に基づき、町道路線を下記のとおり廃止する。平

成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。記。廃止する路線。路線名、起点、終点でお

願いいたします。まず、大山・堀向線、小川字大山７３９番地から福島字堀向１５８３番

地１まで。天王・下平線、福島字天王１２５４番地５から天引字下平７１番地７まで。遠

出居７号線、金井字遠出居７０２番地１から金井字遠出居６６９番地１まで。遠出居・観

音堂３号線、金井字観音堂６７１番地１から金井字観音堂６１９番地まで。二日町・欠上

線、小川字二日町６９２番地２から小幡字欠上２３２番地１まで。下屋敷・小船２号線、

白倉字下屋敷２６１０番地１から上野字小船２７９５番地１まで。提案理由でございます

が、中道工業団地造成事業及び道路新設改良等で整備するため廃止するものです。よろし

くお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 
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○日程第３７ 議案第２５号 町道路線の認定について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第３７、議案第２５号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 振興課長。 

◇振興課長（三木純一君） １７３ページ、お願いいたします。議案第２５号 町道路線

の認定について。道路法第８条第２項の規定に基づき、町道路線を下記のとおり認定す

る。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。記。認定する路線。路線名、起点、終

点でお願いいたします。天王・下平線、小川字大山７３９番地から天引字下平７１番地７

まで。天神・北金井１号線、金井字天神３３８番地１から金井字北金井２８１番地１ま

で。遠出居７号線、金井字遠出居７０２番地１から金井字天神３４４番地１まで。遠出

居・観音堂５号線、金井字遠出居６４７番地から金井字天神６１９番地まで。生板木６号

線、福島字生板木１５２４番地１８から福島字生板木１５２４番地６まで。二日町・欠上

２号線、小川字二日町６９２番地２から小幡字欠上２３１番地１まで。欠上・中道線、小

幡字欠上２３１番地５から小幡字中道１９６番地３まで。下小塚１５号線、白倉字下小塚

１４７２番地１から白倉下小塚１４３４番地１まで。下小塚１６号線、白倉字下小塚１４

６０番地３から白倉下小塚１４７７番地１まで。下小塚１７号線、白倉字下小塚１３７８

番地１から白倉下小塚１４７０番地１まで。下小塚１８号線、白倉字下小塚１４８０番地

１から白倉下字小塚１３７８番地１まで。 

 次ページ、お願いいたします。金仏３号線、白倉字金仏５９１番地９から白倉字金仏５

９１番地８まで。小船・三ツ俣線、上野字小船２７９５番地１から白倉字三ツ俣１２３０

番地３まで。久保２号線、小幡字久保４５８番地１から小幡字久保４４７番地１まで。提

案の理由でございますが、統合中学校整備に伴うつけかえ道路の整備及び道路新設改良等

を行うため認定するものでございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３８ 議案第２６号 富岡市甘楽郡自立支援医療費（育成医療）支給認定審査会

の共同設置に関する協議について 

◇議長（吉田恭一君） 日程第３８、議案第２６号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（中野哲也君） １８４ページをお願いいたします。議案第２６号 富岡市甘
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楽郡自立支援医療費（育成医療）支給認定審査会の共同設置に関する協議について。地方

自治法第２５２条の７第１項の規定により、富岡市、甘楽郡下仁田町及び同郡南牧村と協

議の上、別紙のとおり規約を定め、富岡市甘楽郡自立支援医療費（育成医療）支給認定審

査会を共同設置することについて、同条第３項の規定により、議会の議決を求める。平成

２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。提案理由。自立支援医療費支給認定審査会を共

同設置するためでございます。よろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第３９ 議案第２７号 平成２５年度甘楽町一般会計予算 

◇議長（吉田恭一君） 日程第３９、議案第２７号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 企画課長。 

◇企画課長（新井貞行君） それでは、別冊の予算書をお願いいたします。１ページ、お

願いします。議案第２７号 平成２５年度甘楽町一般会計予算。平成２５年度甘楽町一般

会計予算は、次に定めるところによる。歳入歳出予算。第１条、歳入歳出予算の総額は、

歳入歳出それぞれ４６億３，０００万円と定める。第２項、歳入歳出予算の款項の区分及

び当該区分ごとの金額は、「第１表 歳入歳出予算」による。債務負担行為。第２条、地

方自治法第２１４条の規定により、債務を負担することができる事項、期間及び限度額

は、「第２表 債務負担行為」による。地方債。第３条、地方自治法第２３０条第１項の

規定により起こすことができる地方債の起債の目的、限度額、起債の方法、利率及び償還

の方法は、「第３表 地方債」による。一時借入金。第４条、地方自治法第２３５条の３

第２項の規定による一時借入金の借り入れの最高額は３億円と定める。歳出予算の流用。

第５条、地方自治法第２２０条第２項ただし書きの規定により歳出予算の各項の経費の金

額を流用することができる場合は、次のとおりと定める。第１号。各項に計上した給料、

職員手当及び共済費（賃金に係る共済費を除く）に係る予算額に過不足を生じた場合にお

ける同一款内でこれらの経費の各項の間の流用。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原

荘一。 

 次のページをお願いします。第１表、歳入歳出予算。歳入。款と金額でお願いします。

１款町税１３億２，４２８万１，０００円。２款地方譲与税７，６００万１，０００円。

３款利子割交付金３００万円。４款配当割交付金１２０万円。５款株式等譲渡所得割交付

金３２万円。６款地方消費税交付金１億１，０００万円。７款ゴルフ場利用税交付金４，
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５００万円。８款自動車取得税交付金２，０００万円。９款地方特例交付金６００万円。

１０款地方交付税１６億７，５００万円。１１款交通安全対策特別交付金１３０万円。１

２款分担金及び負担金４００万４，０００円。１３款使用料及び手数料１億８，２１４万

８，０００円。１４款国庫支出金３億１，１８６万５，０００円。１５款県支出金２億

８，９６１万５，０００円。１６款財産収入３１２万６，０００円。１７款寄附金１１０

万１，０００円。１８款繰入金１億８３７万３，０００円。１９款繰越金６，６００万

円。２０款諸収入１億２，３０６万６，０００円。２１款町債２億７，８６０万円。歳入

合計４６億３，０００万円。 

 次ページ、お願いします。歳出。１款議会費８，０８５万５，０００円。２款総務費６

億４，４１０万６，０００円。３款民生費１２億１，２８９万３，０００円。４款衛生費

４億８０２万８，０００円。５款労働費１，００１万５，０００円。６款農林水産業費３

億４，２４９万円。７款商工費９，３４２万４，０００円。８款土木費３億５，００７万

８，０００円。９款消防費２億４，７４３万９，０００円。１０款教育費７億２，２６１

万１，０００円。１１款災害復旧費１万１，０００円。１２款公債費５億８０５万円。１

３款予備費１，０００万円。歳出合計４６億３，０００万円。 

 次ページ、お願いします。第２表、債務負担行為。事項、甘楽郡土地開発公社甘楽町支

所が遠出居住宅団地造成事業に係る借入金及び利子に対する債務保証。期間、平成２６年

度から債務完了年度まで。限度額、４億円に約定利息を加えた額。第３表、地方債。起債

の目的、限度額、起債の方法、利率、償還の方法でお願いします。臨時財政対策、２億

６，０００万円、証書借入または証券発行、年３．０％以内、政府資金その他借入先の融

資条件によるものとする。ただし、町財政の都合により、据置期間及び償還期限を短縮

し、もしくは繰上償還または低利に借りかえることができる。一般公共事業広域基幹林道

整備事業、１，５３０万円。防災基盤整備事業、３３０万円。合計、２億７，８６０万

円。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第４０ 議案第２８号 平成２５年度甘楽町国民健康保険事業特別会計予算 

◇議長（吉田恭一君） 日程第４０、議案第２８号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 
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◇健康課長（中野哲也君） ２２２ページをお願いいたします。議案第２８号 平成２５

年度甘楽町国民健康保険事業特別会計予算。平成２５年度甘楽町国民健康保険事業特別会

計の予算は、次に定めるところによる。歳入歳出予算。第１条、歳入歳出予算の総額は、

歳入歳出それぞれ１５億５，５００万円と定める。第２項、歳入歳出予算の款項の区分及

び当該区分ごとの金額は、「第１表 歳入歳出予算」による。一時借入金。第２条、地方

自治法第２３５条の３第２項の規定による一時借入金の借り入れの最高額は２，０００万

円と定める。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算。歳入。款と金額でお願いいた

します。１款国民健康保険税４億３，８８４万８，０００円。２款使用料及び手数料１，

０００円。３款国庫支出金３億７，３２６万９，０００円。４款療養給付費等交付金６，

４００万４，０００円。５款前期高齢者交付金２億４，３５３万円。６款県支出金１億５

６７万９，０００円。７款共同事業交付金１億９，９５０万８，０００円。８款財産収入

５万２，０００円。９款寄附金１，０００円。１０款繰入金１億２，９１５万９，０００

円。１１款繰越金１，０００円。１２款諸収入９４万８，０００円。歳入合計１５億５，

５００万円。 

 次のページをお願いいたます。歳出。１款総務費６９３万２，０００円。２款保険給付

費９億９，３０８万９，０００円。３款後期高齢者支援金等２億１，９６８万６，０００

円。４款前期高齢者納付金等１１万９，０００円。５款老人保健拠出金１万８，０００

円。６款介護納付金１億２１６万４，０００円。７款共同事業拠出金１億９，９５１万

１，０００円。８款保健事業費２，４３１万３，０００円。９款基金積立金５万３，００

０円。１０款公債費１０万１，０００円。１１款諸支出金２０１万４，０００円。１２款

予備費７００万円。歳出合計１５億５，５００万円。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第４１ 議案第２９号 平成２５年度甘楽町介護保険事業特別会計予算 

◇議長（吉田恭一君） 日程第４１、議案第２９号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（中野哲也君） ２５５ページをお願いいたします。議案第２９号 平成２５

年度甘楽町介護保険事業特別会計予算。平成２５年度甘楽町介護保険事業特別会計の予算
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は、次に定めるところによる。歳入歳出予算。第１条、歳入歳出予算の総額は、歳入歳出

それぞれ１０億２５０万円と定める。第２項、歳入歳出予算の款項の区分及び当該区分ご

との金額は、「第１表 歳入歳出予算」による。一時借入金。第２条、地方自治法第２３

５条の３第２項の規定による一時借入金の借り入れの最高額は２，０００万円と定める。

平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算。歳入。款と金額でお願いいた

します。１款保険料１億６，７１８万７，０００円。２款分担金及び負担金１３３万９，

０００円。３款国庫支出金２億４，８８９万８，０００円。４款支払基金交付金２億８，

０７４万円。５款県支出金１億４，４２２万２，０００円。６款財産収入２万６，０００

円。７款寄附金１，０００円。８款繰入金１億５，９９６万２，０００円。９款諸収入２

万３，０００円。１０款繰越金１０万１，０００円。１１款町債１，０００円。歳入合計

１０億２５０万円。 

 歳出。１款総務費７７６万円。２款保険給付費９億６，３３７万円。４款地域支援事業

費３，００５万６，０００円。５款基金積立金６万２，０００円。６款公債費１０万１，

０００円。７款諸支出金１５万１，０００円。８款予備費１００万円。歳出合計１０億２

５０万円。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第４２ 議案第３０号 平成２５年度甘楽町農業集落排水事業特別会計予算 

◇議長（吉田恭一君） 日程第４２、議案第３０号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 水道課長。 

◇水道課長（山田 勇君） ２９２ページをお願いいたします。議案第３０号 平成２５

年度甘楽町農業集落排水事業特別会計予算。平成２５年度甘楽町農業集落排水事業特別会

計の予算は、次に定めるところによる。歳入歳出予算。第１条、歳入歳出予算の総額は、

歳入歳出それぞれ１億３，９００万円と定める。２項、歳入歳出予算の款項の区分及び当

該区分ごとの金額は、「第１表 歳入歳出予算」による。平成２５年３月６日提出、甘楽

町長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算。歳入。款、金額でお願いいた

します。１款使用料及び手数料３，３３８万５，０００円。２款繰入金１億３６３万４，
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０００円。３款繰越金５０万円。４款諸収入１４８万１，０００円。歳入合計１億３，９

００万円。 

 歳出。１款農業集落排水事業費４，４７０万８，０００円。２款公債費９，３７９万

２，０００円。３款予備費５０万円。歳出合計１億３，９００万円。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第４３ 議案第３１号 平成２５年度甘楽町公共下水道事業特別会計予算 

◇議長（吉田恭一君） 日程第４３、議案第３１号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 水道課長。 

◇水道課長（山田 勇君） ３２３ページをお願いいたします。議案第３１号 平成２５

年度甘楽町公共下水道事業特別会計予算。平成２５年度甘楽町公共下水道事業特別会計の

予算は、次に定めるところによる。歳入歳出予算。第１条、歳入歳出予算の総額は、歳入

歳出それぞれ５億３，３３０万円と定める。２項、歳入歳出予算の款項の区分及び当該区

分ごとの金額は、「第１表 歳入歳出予算」による。地方債。第２条、地方自治法第２３

０条第１項の規定により起こすことができる地方債の起債の目的、限度額、起債の方法、

利率及び償還の方法は、「第２表 地方債」による。平成２５年３月６日提出、甘楽町長

茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算。歳入。款と金額でお願いいた

します。１款分担金及び負担金２３１万３，０００円。２款使用料及び手数料８，０１６

万１，０００円。３款国庫支出金１億３５０万円。４款繰入金２億７１６万９，０００

円。５款繰越金５０万円。６款諸収入４５５万７，０００円。７款町債１億３，４１０万

円。８款県支出金１００万円。歳入合計５億３，３３０万円。 

 歳出。１款公共下水道費３億３，０４７万円。２款公債費２億２３３万円。３款予備費

５０万円。歳出合計５億３，３３０万円。 

 次のページをお願いいたします。第２表、地方債。起債の目的、限度額で申し上げま

す。流域下水道整備事業、７８０万円。特定環境保全公共下水道整備事業、１億２，６３

０万円。合計１億３，４１０万円。 

 起債の方法、証書借入または証券発行。利率、年３％以内。償還の方法、政府資金その

他借入先の融資条件によるものとする。ただし、町財政の都合により据置期間及び償還期
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限を短縮し、もしくは繰上償還または低利に借りかえることができる。 

 以上ですが、よろしくお願いいたします。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第４４ 議案第３２号 平成２５年度甘楽町後期高齢者医療特別会計予算 

◇議長（吉田恭一君） 日程第４４、議案第３２号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 健康課長。 

◇健康課長（中野哲也君） ３７８ページをお願いいたします。議案第３２号 平成２５

年度甘楽町後期高齢者医療特別会計予算。平成２５年度甘楽町後期高齢者医療特別会計の

予算は、次に定めるところによる。歳入歳出予算。第１条、歳入歳出予算の総額は、歳入

歳出それぞれ１億１，６２０万円と定める。第２項、歳入歳出予算の款項の区分及び当該

区分ごとの金額は、「第１表 歳入歳出予算」による。平成２５年３月６日提出、甘楽町

長茂原荘一。 

 次のページをお願いいたします。第１表、歳入歳出予算。歳入。款と金額でお願いいた

します。１款後期高齢者医療保険料７，３２９万８，０００円。２款繰入金４，２６２万

６，０００円。３款諸収入１３万１，０００円。４款繰越金１４万５，０００円。歳入合

計１億１，６２０万円。 

 歳出。１款総務費６４万７，０００円。２款後期高齢者医療広域連合納付金１億１，５

３０万２，０００円。３款諸支出金１０万６，０００円。４款予備費１４万５，０００

円。歳出合計１億１，６２０万円。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○日程第４５ 議案第３３号 平成２５年度甘楽町水道事業会計予算 

◇議長（吉田恭一君） 日程第４５、議案第３３号についてを議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 水道課長。 

◇水道課長（山田 勇君） ３９３ページをお願いいたします。議案第３３号 平成２５

年度甘楽町水道事業会計予算。総則。第１条、平成２５年度水道事業会計の予算は、次に

定めるところによる。業務の予定量。第２条、業務の予定量は、次のとおりとする。

（１）号、給水戸数５，１０８戸、（２）号、年間総給水量１６２万７，２００立方メー
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トル、（３）号、１日平均給水量４，４５８立方メートル、（４）号、主要な建設改良事

業３億６，５２７万７，０００円。収益的収入及び支出。第３条、収益的収入及び支出の

予定額は、次のとおりと定める。収入。第１款上水道事業収益２億２０２万６，０００

円。第２款簡易水道事業収益１，３７７万４，０００円。収入合計２億１，５８０万円。

支出。第１款上水道事業費用１億７，７２１万６，０００円。第２款簡易水道事業費用

１，８０８万４，０００円。支出合計１億９，５３０万円。資本的収入及び支出。第４

条、資本的収入及び支出の予定額は、次のとおり定める。資本的収入額が資本的支出額に

対し不足する額１億６，７４８万３，０００円は、当年度分消費税及び地方消費税資本的

収支調整額１，６７７万１，０００円、過年度分損益勘定留保資金１億５，０７１万２，

０００円で補てんするものとする。 

 次のページをお開きください。収入。第１款資本的収入２億３，８８５万８，０００

円。支出。第１款資本的支出４億６３４万１，０００円。企業債。第５条、記載の目的、

限度額、起債の方法、利率及び償還の方法は、次のとおりと定める。起債の目的、管路耐

震化事業。限度額が、２億３，６２０万円。起債の方法ですが、証書借入または証券発

行。利率、年３．０％以内。償還の方法、政府資金その他借入先の融資条件によるものと

する。ただし、財政の都合により据置期間及び償還期限を短縮、もしくは繰上償還または

低利に借りかえることができる。議会の議決を経なければ流用することのできない経費。

第６条、次に掲げる経費については、その経費の金額を、それ以外の経費の金額に流用

し、またはそれ以外の経費をその経費の金額に流用する場合は、議会の議決を経なければ

ならない。（１）号、職員給与費５，１４１万６，０００円、（２）号、交際費２万円。

他会計からの補助金。第７条、水道事業実施のため、一般会計からこの会計へ補助を受け

る金額は、１３０万円である。たな卸資産購入限度額。第８条、たな卸資産の購入限度額

は、２０３万１，０００円と定める。平成２５年３月６日提出、甘楽町長茂原荘一。 

 以上でございます。 

―――――――――――――――――◇――――――――――――――――― 

○散  会 

◇議長（吉田恭一君） 本日はこれにて散会といたします。 

   午後３時０１分散会 

 


